



AZAI NAPTÁRAK

1923. ÉVRE
Képes Családi Naptár 50c
Bácsi Naptár 40c
Naptár 40c
South Naptár 40c

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

Magyar Orvos
Dr. G. Bikki
58 E. 33rd Street
New York City

SZABADSÁG LIBERTY

A legrégebbi és legnagyobb magyar lap Amerikában. - Megjelenik minden nap. Eselvtől lapok: Magyar Híradó Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Naplap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szombat, 1923, február 24. THIRTY-FIRST YEAR. SOYER SZAM ARA 2 CENT.

KELEPCÉBEN A PÉNZHAMISÍTÓ BÜNSZÖVETSÉG

A szövetségi hatóság embereinek sikerült nyomára akadniok egy pénzhamisító társaságnak. - Közel tíz millió dollár értékű hamis pénzt hoztak forgalomba. - A bünszövetség összeköttetésben állott a bootlegerekkel és a kábítószerek kereskedőivel. - Eddig hatvanhat embert tartóztattak le, de vagy ezer ember letartóztatásával lehet számolni.

NEW YORK, N. Y., február 22. - A szövetségi kormány detektívjei már jó ideje nyomoztak egy nemzetközi jelentőségű ügyben, s az eddigi eredmények azt igazolják, hogy a nyomozást érdemes volt megindítani. A tényállítás az, hogy egy hatalmas pénzhamisító banda működött az elmúlt hónapokban Európában és az Egyesült Államokban s az eddigi jelekből következtetve egy millió dollártól tíz millió dollár értékű terjedő hamis pénzzel lepték el Amerikát és Európát.

A szövetségi hatóság embereinek ebben az ügyben sikerült eddig hatvanhat embert letartóztatniok, de azt mondják, hogy körülbelül ezer pénzhamisító letartóztatásával lehet számolni. A nyomozás hamar kiterjedt Detroitra, Chicagóra, San Franciskóra, Los Angelesre és egyéb nagy városokra. A szövetségi nyomozók new yorki körzetében, Joseph A. Palma a mai nap folyamán a következő nyilatkozatot tette ebben az ügyben: - Soha ilyen nagyszabású pénzhamisító társaság nem működött az Egyesült Államokban, mint az, amelynek tagjai közül eddig hatvanhat embert sikerült letartóztatni. Az elmúlt este 28 embert tartóztattak le a pénzhamisító társaságból, az elmúlt két hét folyamán pedig harminchatot.

AMERIKA NEM KÉR A KÖZVETÍTÉS BŐL PÁNIKOT CSINÁLT A DÜHÖNGŐ OROSZ

Washingtoni hivatalos körökben felfoják azt a hírt, hogy az Egyesült Államok a közvetítő szerepre vállalkozik a Ruhr kérdésből kifolyólag Németország és Franciaország között.

WASHINGTON, D. C., febr. 22. - Az Egyesült Államok kormányának megindult azon az állásponton van, hogy nem érkeztet el az ideje annak, amikor ünele Samnak a közbenjáró szerepet kellene betöltenie a Ruhr kérdésből kifolyólag Franciaország és Németország között. Ez a felfogást ma hivatalosan is megerősítették s tulajdonképpen választás tekintik arra a híresztelésre, hogy miután Nagy Britanniának kész a közvetítő szerepet betöltenie a két ország között, tehát ebben a terében rövidesen követni fogja az Egyesült Államok is.

Lloyd George egyik legutóbbi beszédében a közvetítés szükségességét hangsúlyozta. Ezzel a felfogással szemben washingtoni hivatalos körökben azt hangoztatják, hogy előbb-utóbb bevezethetik ugyan a közvetítés szükségességét, de ezt majd csak akkor vehető figyelembe, ha a Ruhr kérdésben lényeges változások állottak be. Amit rendkívül határozottan get.

MEGOLDÁST SÜRGET AZ ACÉLKIRÁLY

Charles Schwab javaslata a jóvátételi bonyodalmak kibogozására.

LONDON, február 22. - Monda az acélkirály. Charles Schwab azt hiszi, hogy Amerika közreműködésével üzletemberek nemzetközi bizottságnak kellene megoldania Európa bonyolított jóvátételi problémáit. Az amerikai acélkirály egy interjú alkalmával egy nyilatkozott, hogy ez a bizottság meg tudná állapítani Németország fizetőképességének határait. "Mint üzletember és nem mint diplomata beszélés az azt hiszem, hogy ez a módszer alkalmas volna a Ruhr kérdés s a többi jóvátételi problémák megoldására."

MILLIÓKAT ÖRÖKÖLT A KIS LELENG

Anasztazia hercegnő kilenc éves unokahuga milliommossá lett.

JOY LOUISE LEEDS.

Nevelőanyja hagyta rá végrendeletében a milliókat.

NEW YORK, febr. 22. - Gazdagság árát ma a 9 éves Joy Louise Leedsre, akit több, mint nyolc esztendővel ezelőtt ellagvatva találtak meg egy east sidei bérház kapujában. Az egyik divatos leányiskolában Joy ma kapta az első feladatot a több számjegyi osztásból. Ugyanebben az órában vette törvényes vizsgálat alá Mrs. Louise Hartshorne Leedsnek Joy nevelőanyjának végrendeletét, aki legutóbbi halála békáskai zuhant le otthonának egyik emeleti ablakából. A végrendelet vizsgálata kiderítette, hogy Joy 250,000 dollár készpénzt és milliókat érő ékszereket örökölt. A kis lelele emellett még nevelőapjának Warner M. Leedsnek halála esetén 2,000,000 dolláros bírtok jövedelmét is örökölni fogja.

A végrendelet törvényes bejegyzése volt Joy életének második nagy eseménye. Az első több mint nyolc évvel ezelőtt történt, amikor egy szegény asszony, belpave az egyik east sidei bérház kapujába, kis esomágha botlott. Az asszony kibontva a csomagot leánygyermekét talált benne. Rendőrséget hívták s a csesemőt a Bellevue kórházba vitték. Egyik jövevényes missziójában Mrs. Leeds, a jövevény társaságbeli hölgy meglátogatta a kórházat. Meglátta a kis leleletet, megkérdezte és örökre fogadta. Így lett a talált gyermekből Joy Louise Leeds, egy durgazdag család egyik öröke.

Joy Louise megnéző gyermek, fekete göndör fürtökkel és fekete, nettó szemekkel. Szeret ekebelni s kitűnően kell tartani zongoráját, ha figyelembe vesszük, hogy csak rövid idő óta nyer zenei kiképzést. Ő maga szívesebben firkál a Central Parkban, minthogy a limousine puha párnáin ülve nézze többi gyermekek játékát. Warner M. Leeds, a gyermek nevelőapját neveztek ki halott William B. Leedsnek, az amerikai "hádkirálynak". Anastazia görög hercegnő első férjének.

A LÁZADÓK DUBLIN UTCÁIN HARCOLNAK

El akarták pusztítani a jövedelmi adólistákat.

DUBLIN, febr. 22. - Véres harcok folytak tegnap Dublin utcáin. A lázadók a város szívében intéztek támadásokat, a mely hevesebben felülmúta a legutóbbi lefolyt harcokat. A támadást, nyilvánvalóan, tervezéssel készítettek elő. A lázadók célja az volt, hogy a kormányt zavarba hozzák a jövedelmi adólisták elpusztításával. Később a támadást a kormány csapatai megörték. Az éjszaka folyamán tíz sebesült számláltak össze. A jövedelmi adók nagy jövedelmet hajtottak a kormányra s a kormányzóknak meg a hátralkozókat is fizetésre kényszerítették. A lázadók terve az volt, hogy felgyújtják az adóhivatalokat s így megakadályozzák az adók behajtását. Három, vagy még több támadó különítmény vette körül a különböző hivatalokat. A támadást a tetőkön elhelyezkedett megfigyelők irányították. A hatóságok csapatokat vetettek a támadás színeire. A gyalogságot és az autóbombákat feltartóztatták és átkutatták. Az egyik kocsi, amelyet a lázadók elhagytak, három aknát rovolvereket és petróleum bombákat találtak. Eddig hét letartóztatást fogatosítottak.

ELHURCOLTAK A BANK KÜLDÖNCÉT PÉNZESTŐL.

CINCINNATI, O., febr. 22. A Pearl Market Bank egyik küldöncét, a 16 éves William Oberjohnt felkapta autójába három bandita, amint pénzt vitt egy cégnek. A fiú száját befogták és kirobtogták vele a város határába. Itt elvették tőle a 8445 dollár 56 centet tartalmazó táskát, amivel aztán, miután a fiut kilökték a kocsiból, elrobtogtak.

VALENTINO MEGUNTA A HOSSZERELMES SZEREPÉT

CHICAGO, február 22. - Búdolpho Valentino kijelentette, hogy meguntta már a "sheik" szerepét s el akarja hagyni a filmipart. A támadást a tetőkön elhelyezkedett megfigyelők irányították. A hatóságok csapatokat vetettek a támadás színeire. A gyalogságot és az autóbombákat feltartóztatták és átkutatták. Az egyik kocsi, amelyet a lázadók elhagytak, három aknát rovolvereket és petróleum bombákat találtak. Eddig hét letartóztatást fogatosítottak.

HÁBORU ELŐTT A LENGYELEK ÉS A LITVÁNOK?

A népszövetség tanácsa kelet-európai háboru kitérésétől tart. - Viviani a népszövetség egy rendkívüli ülésén akarja megoldani a lengyel-litván bonyodalmat. - Oroszország távirati jegyzékben Litvániát támogatásáról biztosította. - A vilnai körzet harcaiban kétszázan estek és számosan megsebesültek. - A bajokor cseh-szlovák megszállástól félnék.

FRANCIA KATONAK MEGSZÁLLJAK ESSEN LEGELŐKÉLŐB SZALLODAJÁT.



Francia különítmény beszállja magát az esseni Kaiserhof szállodába.

PARIS, február 22. - Az európai nemzetek egymás után foglalnak majd állást abban a bonyodalmában, amely Lengyelország és Litvánia között tört ki a memeli kérdésben. A beérkezett jelentések szerint, kétértelmű állásokban állnak a lengyel és litván csapatok Vilna körül. Ezek a harcok azt a meggyőződést érezték meg, hogy a népszövetség tanácsának tagjainak, hogy a litvánok közebe kell lépnie a Kelet-Európát fenyegető háboru elhárítására. Rene Viviani, a népszövetség tanácsának francia tagja, úgy tudja, az kívánja, hogy ez a terület rendkívüli ülést tartson a lengyel-litván bonyodalmak megoldására. A háboru hírek aggodalommal töltik el az európai kormányköröket. Felelős diplomáciai állások betöltés személyiségek az utat, a helyzet odáig jutott, hogy csak új Szarajevóra van szükség - s egész Európa ismét lángba borul. Az ősi lengyel-litván gyűlölet hatalmas erővel éledt fel újra, amikor a népszövetség tanácsa február másodikán megállapította a két ország határát a memeli semleges körzetben. A liga néhány négyzetméterföldnyi területet ítélt oda Lengyelországnak. A lengyeleknek adott terület a fontos Kovno-Vilna vasút vonalát foglalja magába. Az ellenségeskedés kitérését után Szovjet-Oroszország távirati jegyzékben Lengyelországhoz és Litvániához s a jegyzékben rámutatott arra, hogy az orosz kormány felfogása szerint a felmerült ellentétben az igazság a litvánok oldalán áll. E jegyzék hatása alatt még csak megkezdődött az a félelem, hogy háboru döntés

HIVATALOS TITOK A SZESZÁLLOMÁNY

Mellon pénzügyminiszter megtagadja az információt.

WASHINGTON, D. C., febr. 22. - Mellon pénzügyminiszter nem volt hajlandó elválni a Ház ama kivételétől, hogy a Ház a megjelölt információt megtagadja az információt. Mellon pénzügyminiszter nem volt hajlandó elválni a Ház a megjelölt információt megtagadja az információt.

HALLER GENERALIS BARBAJA AZ ÖRNGYÁLYAL.

VARSÓ, február 22. Joseph Haller, lengyel generalis és Kosciniakowski, radikális képviselő, aki örngyaly a lengyel hadseregben, revolver párbajt vívott. A párbajban egyikük sem sebesült meg. Kibékültek. A párbajra az adott okot, hogy Narutowicz elnök meggyilkolása alkalmával Kosciniakowski képviselő avval valóda Hallert, hogy ő az oka a merényletnek.

AGYONLÖTTE MAGAT A KIS "MOZISZINÉSZ."

STEBENVILLE, O., febr. 22. - A 13 éves Peter Delphes James Delpher amsterdami (O.) lakosnak fia, kezbe vette apja revolverét s azt mutatta kis húgának, hogy a moziban, hogyan lötte agyon magát egy rossz ember, amikor jötték a hatóságok. A fiúcska bugalmában elhelyezte a revolvert s az elment, hogy a revolver nincs megittve. A revolver azonban eldőrdült s a golyó a fiúcska fejébe fúródott. Szörnyet halt a szerencsétlen gyermek.

RENDŐRÖK ELUTASITOTT TILTAKOZÁSA

Amikor a polgármester kísérletképen magára ölti a rendőrruhát. A HIDEG ÉS A RUHA.

Ki lehet bírni a munkát - mondta a polgármester.

READING, Pa., február 22. Stauffernek hívták a város polgármesterét, aki rendkívüli lelkimeréssel fogja fel a "hivatást". Azon az állásponton van, hogy neki, mint polgármesternek, mindent kell tudnia, ami a város sorsát érdeklí és érinti s a nem tud megfelelő információkat kapni, akkor a maga megfigyelései alapján, közvetlen élmények alapján szerzi meg a szükséges benyomásokat. A rendőrök a minap azzal panaszkodtak a polgármesterre, hogy nem tudnak megfelelő uton-módon kötelezőüknök elget tenni. Szerintük a nagy hideg megakadályozza őket a munkájukban, s a szemafork, amelyek arra szolgálnak, hogy az iránt mutassák, nem működnek kellőképen. Amellett a felszerelésekkel, a ruhájukkal sem voltak megelégedve s azt hangoztatták, hogy az ilyen kemény hidegben, mint amilyen az elmúlt napokban volt, több színekkel kellene biztosítani a részükre.

A polgármester meghallgatta őket s azt mondta végül, majd meglátja, hogy ebben az ügyben mit tehet. - Legalább négy óránként tizenöt pernyi pihenő időt akartok? - kérdezte. - Igen. - Hm. Majd meglátom, hogy mit tehetek. Mindenesetre tiémet kérek, amíg intézkedhetem. Amiből kiderül, hogy a polgármester meg a rendőrökkel szemben is udvarias. A polgármester felöltözködött rendőrruhába s szolgálatra jött a Fifth és Penn street sarkán. A két órák tapasztalat meggyőzte a polgármestert arról, hogy a szemaforkok rendben vannak s hogy minden különösebb veszedelem nélkül végezhetik a rendőrök a munkájukat. - A panasz nem vehetem figyelembe - mondta a rendőrök deputációjának - még pedig azért, mert én két óra hosszú álltam azon a sarkon s még sem fáztam meg, a sarkon a megszokott rendőri ruhában teljesített szolgálatot. Az a rendület, aki azt állítja, hogy negyvenöt percel tovább nem bírja ki a munkát a hidegben a már ezután kell neki tizenöt pernyi pihenő idő, az nem áll feladata magaslatán. S ezzel a kijelentéssel a polgármester elbocsátotta magától a panaszoló rendőröket.

MEGHALT MIGUEL A TRÓNKÖVETELŐ

Ferenc József király tette le a kezét Anita Stewarttal kötött házasságát.

NEW YORK, február 22. - Miguel, Braganza hercege, portugál trónkövetelő, ma itt meghalt tüdőgyulladásban. A herceg nem rég jött ebbe az országba, hogy biztosítsa kötvények eladásával keresse meg kenyerét. A herceg 1909-ben Skóciában vette feleségül a new yorki duszardag Miss Anita Stewartot, aki anyjától, William Rhineland Stewart elvált feleségtől, az akkori jelentések szerint, 2,000,000 dollárt kapott hozományul. A herceg házassága annak idején súlyos fejtörést okozott az európai udvarokban s végül Ferenc József király úgy oldotta meg a bonyolított kérdést, hogy Anita Stewartot hercegnővé tette meg. A herceg házasságából három gyermek született: a tizenkét éves Elisabeth hercegnő, a tíz éves Jean és a hat éves Miguel hercegek. Braganza hercege Stewart Park avenuei otthonában halt meg. Felesége s gyermekei betegyá mellett tartózkodtak.

SOKAT KÖLTÖTT A WASHINGTON PÁR

Érdekes adatok Washingtonék konyhai kiadásairól.

ALBANY, N. Y., február 22. Az itteni állami irattárban őrzött Washington iratgyűjtemény egyik részének bizonyos részét, egészen bizonyos, hogy George Washington igen sokat adott a konyhájára és a háztartására. Az iratok között egy Washington által sajátkezűleg készített kiadási listáson is foglaltatik az 1789 május 24-ike és augusztus 24-ike közötti időszak háztartási kiadásairól. Ez idő alatt a Fehér Ház New Yorkban volt. A listáson adatai rendkívül érdekesek. A megszáros számlája három hónapra 660 dollárra rúgott, friss fűszerekre 290 dollár, tejszóra és tejzsírra 145 dollár és tengeri rákra 45 dollár fogyott el. Ugyanerre a három hónapra Washingtonék sörre 170 dollárt, claret borra 105 dollárt, portwineira 45 dollárt és likőre 50 sillinget költhettek.

LUXUS SALES CO. Chicago, Ill. 44, 50, 56, 62, 68

MAGYAROK AMERIKÁBAN

MÉREGITALLAL ELKÁBITOTT ÉS KIRABOLT VENDÉG

Noskó Jánost fosztották ki Lopey Pál magyar restaurant üzletében.

LOPEYT ELFOGTÁK.
Megtalálták nála az ellopott 300 dollárt.

PITTSBURGH, Pa. — Noskó János 35 éves butleri lakos szemlélően feküdt a First avenue és Grant street sarkán, ahol a délutáni órákban Earl Means rendőrhadnagy és Charles Becker rendőr találta reá a félig megfogyott szencsétlen emberre. Beszállították az Allagheny kórházba, ahol szemletere térítették s azután a következőket panaszolta el a rendőrknek.

Előző nap ment be a városba a Lopey Pálnak a Water street 509 szám alatt levő restaurantjába két szék s enniavalt kért. Amint kifizette az ebéd árát, elővette egész pénzt s valamivel több egy pohár whiskeyt kínálta meg, melyről csakhamar elvezette szemlét. Elpanaszolta ezután, hogy 300 dollárját ellopott tőle, ami 50 dollárosból állt.

A rendőrök e panasz folytán azonnal kiszálltak a 28 éves Lopey Pál étkezőjébe s az üzlet tulajdonosát, mint gyanus egyént letartóztatták. Bevitették a rendőrlőmárába, ahol megmozdították s a nagyjából varra rátaláltak a 300 dollárra, 50 dolláros bankjegyeken, a rendőri jelentés szerint.

ELHUNYT LEANYKA.

PORTAGE, Pa. — "Sulyos bánat érte Nagy Sándort és nejét, Vaszkó Terézit. Leánykájukat, a kis Margit-Erzsébetet elragadták a kegyetlen halál. Temetése bucsuztatással a múlt szombatot volt általános részvét mellett.

EGY BRIDGEPORTI TELEP MELY OLYAN MINT EGY OTTHON

WARNER BROS., TELEPÉN NŐI MUNKÁSOK RÉSZÉRE IDEÁLIS ÁLLAPOTOK URALKODNAK. — JÓ FIZETÉS, KELLEMES KÖRNYEZET, EMBERSÉGES SZELLEM.

Bridgeport, 1923 február 21. A General Electric Company bridgeporti telepéről szóló cikkünkben bemutattuk, hogy milyen sikeresen oldotta meg a vezetés egy munkásné problémáját. Kiegészítő fizetés, kellemes környezet, okos előléptetési módszer, termék, melyek valóságos klubnak, mindannyi hozzájárul, hogy a munkásoknak ideális munkahelyük legyen. A WARNER BROS. egy olyan telepet, melyet az elmúlt hat év megépítettünk, a női alkalmazottakkal szembeni bánásmódjával méltán érdemeket szerzett, hogy a fent említett két társasággal együtt felismerték, hogy az üzlet tulajdonosai Warner Testvérek, a lezámározott azoknak a WARNER TESTVÉREKNEK, akik 1874-ben New Yorkban megalapították a fűző gyártást és 1876-ban Bridgeportra költöztek. 1894-ben a telepet a háromszorosára nagyították; 1907-ben ismét kétszer olyan nagyra bővítették ki és 1914-ben pedig a mai nagyságára bővítették ki s jelenleg a telep 444,998 négyzet láb nagyságú munkahelyekkel rendelkezik. A tulajdonosok minden nap dolgoznak a telepen és személyesen részt vesznek az üzlet vezetésében, ami bizonyos otthoniaságot kölcsönöz a telephez, mert mint egy családi ügy színeztet a telepet, miáltal nincs az a hideg, mogorva pencésalás látszata a szervezetenek, mint azt a legtöbb helyen látni.

WARNER BROS.-ék fűzőket, mellvédőket és ezen cikkekhez szükséges részeket gyártanak. A "Redfern" és Warner "Easproot" fűzőket a világ minden részében áradják. Ezek gyártása könnyű, tiszta, szép munka tisztán kellemel dolgoznak — mindenféle kelmevel, az egyszerű kelmevel épen úgy, mint satinnal és selyemmel. Ez a munka igen kellemes minden nőnek, mert a telepen épen olyan varrógépeket dolgozik, mint a miyelt otthon használ ruhája varrásához. A leányok látják, hogy mit készítenek és büszkéik is munkájukra, amit nem lehet mondani azokról, akik mechanikai tárgyak gyártásánál dolgoznak. Talán a legmeglepőbb a munkában — az a tény, hogy a leányok ezt a szép anyagot kezelik és belőle valami hasznosat gyártanak. Ez — és az a kitűnő szellem, mely a vezetését a munkásokkal szemben vezérli. Mr. George L. Warren, a Service Manager, midőn a telepet megmutatta egész el volt ragadva a lelkesedéstől, amikor erről a szellemről beszélt.

A mi organizációnk azon alapokai, hogy mi tisztelben tartjuk alkalmazottaink személyét és függetlenségét. Nem avatkozunk a dolgukba. Szabadon intézhetik ügyüket. De mi együtt működünk velük, ha valamit javaslunk, de csak addig a határig, meddig ők kívánják. Az összes gyárosok között az egész országban ez volt az első társaság mely egy épületet épített az alkalmazottai részére, ahol szórakozhatnak. "Seaside Institute" név alatt ismeretes ezen épület és a grát telkén épült fel. A pincében tizenegy biliárd asztal van; az első emelet két nagy klubterem, könyvtár és zuhanyfürdő vannak; a második emeleten van egy nagy terem szinpadlával 400 személyre, melyet táncmulatók, basket-ball játékok tartására használnak és a harmadik emeleten különösen más termek vannak. Ez az épület teljesen az alkalmazottaink használatára lett építve, és az övék. Összeállításait ők tartják továbbá lakodalmakat és egyéb más ünnepélyeket. Igen érdekes megemlíteni, hogy az Egyesült Államok volt előnöke, Cleveland és Mrs. Cleveland jelen volt a "Seaside Institute" megnyitó estélyén.

A telepen nincs az úgynevezett alkalmazottak képviselői rendszer bevezetése, mert ezekben az országokban az alkalmazottak a Ugránis minden alkalmazott tudja, hogy bármikor szabadon beszélhet a társaság bármely emberével. Elég, ha ezen szándékát bejelenti. Nálunk a szószóló eljárás az, hogy leülünk a munkásokkal minden formájában nélkül és a bérviszonyok stb. munkáit, ügyeket közvetlenül velük megbeszéljük. Nagyon gyakran van ilyen megbeszélés és ezáltal minden háttér és nehézségét simán, könnyen el lehet intézni.

A női munkások között minden nemzetiségű képviselő van — magyarok, olaszok, tótok, jugoszlávok, lengyelek, litvánok, stb. Teintettel azon körülményre, hogy a Warner Bros.-eknek papír és fémgazára is van, a leányok válogathatnak, hogy hol szeretnének dolgozni. Gyakran a leányok át isznek helyező kérelmekre, hogy olyan munkánál dolgozhatnak, amelyiket a legjobban szeretik.

Mr. Warren a Warner Bros. cégnek a munkásokkal szembeni politikájáról beszélt ismételt kijelentette, hogy: "Mi tisztelben tartjuk munkásainkat és türelmesen vagyunk velük szemben". Hogy az alkalmazottak mennyire megbecsültek és a szellemet, azt a legjobban bizonyítja az a kijelentés, amit az egyik munkásnéval tett: "Warner Bros.-eknél úgy vagyunk, mintha otthon lennénk. Elme-hetünk és követjük őket ábrándjainkat és visszajöhettünk ismét és szívesen fogadják bennünk."

A MÉREGITALLAK UJABB MAGYAR ALDOZATA VAN.

Dénes Jánost holtan találták lakásán, megülte a méregtartalmú pálinka.

WARREN, O. — Dénes Jánost holtan találták az egyik burdosház szobájában, s másnap reggel J. C. Henshaw koroner felboncolta, amikor megállapította a koroner esküdtészt, hogy halálát méregtartalmú szeszestől okozta. Dénes már legalább két napja feküdt holtan szobájában a koroner véleménye szerint. Lakása ajtaját a rendőrség törte fel, amikor szomszédai jelentették, hogy nem látták munkába menni.

AZ UNGVARI IRGALMAS NŐVÉREK KÉRELME.

YOUNGSTOWN, O. — Az ungvári Irgalmas nővérek az ungvári Gisella ház céljaira kérelemmel fordulnak az amerikai magyarokhoz Gulyás Józsefnek, szül. Szanka Etel utján. Magyar gyermekek tanítás névelő maradási, ha könyörületesezzük helyiségéről nem gondoskodnak számukra. A kérelmet Répásy Izabella főnöknő intézte a magyarországi s az Várlaky Sándor youngstowni r. kath. és Suba Ernő youngstowni gr. kath. plebánusok a legmeglebbebben ajánlották a magyarországi támogatásba. Adományok közvetlenül az Irgalmas nővérek címére Ungvárra vagy Gulyás Józsefnek 850 Belmont ave. Niles, O. címére küldhetők.

KIHOZATAL IRÁNT INGYEN TANÁCS

WEIZER JANOS ÉS FIAI
33 éves irodája
8935 Buckeye Rd., Cleveland, O.
HUSVÉTI PÉNZKÜLDÉS
GYORS! BIZTOS!

FOLYTATJA A ROYAL MFG. CO. A MŰKÖDÉSÉT

A tüzészet egyáltalán nem akadályozza a gyártás folytatását.

IDEIGLENES HELYSÉG.
A pánceiszekrények megvédtek az értékes győgyanyagot.

Lapunk egyik multkori számában rövid tudósításban közöltük azt a hírt, hogy a magyar tulajdonban és magyar vezetés alatt levő, a magyarországi által előnyösen ismert és közkedvelt Royal Mfg. Company duquesnei. Pa. telepén tíz üteműt ki.

Amily sajnálattal közöltük akkor a hírt a derék magyar gyógyszergyáros cég katasztrófájáról, oly örömmel regisztráljuk most azt a tényt, hogy előszörban a céget anyagi károsodás nem érte, amennyiben a tűz okozta kár teljesen megterült, másodsorban, hogy a cég nem volt kénytelen becsúszni az üzemet, hanem azt mindjárt a tüzészet nyomán folytatni tudta, oly annyira hogy a beérkezett és beérkező merendékkel pontosan a megszokott lelkiismeretességgel teljesítették.

A tűz a telep nagy részét elpusztította ugyan, azonban csak az épületeket. A felhalmozott gyógyszeranyagban, a sósorszesz gyártásához szükséges anyagokban a tűz kárt tenni nem tudott, mert ezek az anyagok tűzálló pánceiszekrényekben voltak elhelyezve és semmi bajuk sem történt.

Ilyképen a Royal Mfg. Co. mindjárt másnap már ideiglenes helyiségét bérelhetett. Ebben nyomban megkezdte a gyártást és a megrendelések elkészítését.

Amikor ezt a tényt örömmel adjuk olvasóink tudomására, ügjből felhívjuk a figyelmüket a Royal Mfg. Companyra, amely ige megmutatta a lelkiismeretességét akkor, amikor még a veszedelem idején is első sorban a magyar megrendelőinek, a magyar vásárlókörösöknek érdekeit tartotta szem előtt.

VERHOVAY BAL AZ UJ MAGYAR HAZBAN.

CANTON, O. — A Verhovayak 64. osztálya febr. 10-én Revnik János elnökléte alatt kitűnően sikerült mulatságot rendezett Bandi János új Magyar Halljában a Belder Ave. 1208 száma alatt. Az új magyar ház, melynek tulajdonosa Magyarországi, Kiskülföld. ill. Bandi János, csak nemrég készült el. Az ünnepélyes megnyitáson jan. 30-án megjelent a cantoni magyarországi színe-java. A földszinten van biliárd, kuglózó és olvasóterem, a basement helyiség pedig gyűjteményre, mulatószakra, színelőadásokra berendezve. Az új épület egésze a cantoni magyar negyedek.

KONZULI FELHÍVÁS.

A clevelandi magyar kir. konzulátus felhívja az alant megnevezett egyéneket, hogy a konzulátus hivatalos helyiségében 750 Prospect Ave., Room 203 saját érdekében azonnal jelentkezzenek: Schwartz Márton, azelőtt 542 Ford Ave., Detroit, Mich. Piszle János, azelőtt Detroit, Mich. Fiala Adolfné, azelőtt Cleveland, O. Brószlet János, azelőtt Cleveland, O.

A SZABADSÁG CHICAGOI IRODÁJA Új helyiségben

Tisztelettel értesítjük előfizetőinket, hirdetőinket és lapunk barátaikat, hogy chicagói irodánkat új helyiségbe költöztettük. Új címünk: 333 W. North Avenue, Corner Sedgewick St. Room 21

Kérjük az érdeklődőket, hogy a jövőben minden a Szabadságot érintő ügyben, sziveskedjenek fent címre fordulni. Tisztelettel

KALLAY ELEMÉR
A Szabadság chicagói irodavezetője.
43-46

Chicagói Magyar Orvos
Dr. Löwinger Ernő
Magyar orvos és sebész, az orvosi tudományok doktora. Cím: 465 W. North Ave., Chicago, Ill. Rendel: D. e. 11-01-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681

